

bb.43. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától z
zárásig

Um ie

1978. december 21.

19. elhunyt gondi mária
 20. a nemzeti muzeum közleménye
 21. maróthy lászló kispesten
 22. ülésezett az építők szakszervezete központi vezetősége
 23. új butorfajta székesfehérvárról
 24. borsodi lakásépítők tervteljesítése
 25. a borsod megyei tanács ülése
 26. a forga-gyár karácsonyi ajándéka hatgyermekes családnak
 27. újból szántanak a mecsek vidékén
 28. elhunyt radnóti józsef
 29. börtönbüntetés verekedő pincérnek
 30. somoskői ödön kiállítása szécsényben
 31. az ob fejlődési munkacsoportjának ülése
 32. a mém és komárom megye vezetőinek tanácskozása
 33. a kisz kb felhívása
 34. magyar-jugoszláv sajtókonferencia pécssett
 35. fogadás a jugoszláv néphadsereg napja alkalmából
 36. ferenczy noémi emlékkiállítás
 37. elutazott a lemp küldöttsége
 38. békés rita temetése
 39. üdvözlő távirat waldheim születésnapján
 40. két év múlva mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítás
 41. az afgán népi ifjusági szövetség küldöttsége a divsz-nél
 42. időjárás
 43. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt

szerkesztette: halasi györgy

izsák erika

21.25/ra

Ha 214J

-28-

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/16

Belföldi hírek

1978. december 22. p é n t e k

bb.1. december 25-én nyit a hiradó mozi

i/jok/pá/ra ie

1978. december 22.

a „marci az antarktison„ című magyar mesefilmsorozattal december 25-én délelőtt nyit a hiradó mozi. az első budapesti hiradó mozira már ugyancsak ráfért a teljes felújítás -, erre ugyanis 1939. évi megnyitása óta most először került sor.

az április 1-i zárást követően előbb a szükséges épületgépészeti munkálatokat végezték el, majd a belső felújítás és korszerűsítés következett. a gépház átépítésével a mozi a 16 és 35 milliméteres vetítési eljárásra egyaránt alkalmassá vált, a kétszalagos technikával a tévéfilmeket is vetíteni tudják majd.

folyt.köv.

-1-

bb.1. / december 25-én ...folyt./ra

a tervek szerint a régebbi profilt új váltja fel, az előző időszakra csak a mozi neve emlékeztet - az is csak átmenetileg. a főmo elsősorban érdekes, színes rövidfilmek vetítését tervezi, de rugalmasan igyekszik alkalmazkodni az egyes előadások várható közönségéhez. ezért tűznek ünnepnapokon a délelőtti előadások műsorára gyermekfilmeket, míg a délutáni órákban az ismeretterjesztő filmeket részesítik előnyben. ezt a szándékot tükrözi a nyitónap műsora is. délelőtt a mesefilm-sorozat epizódjai mellett a „rossz csont”, című szovjet rajzfilmet, valamint a „regölés”, című bábprodukciónak, délután pedig fehérítamás „ide-oda”, című színes dokumentumfilmjét láthatják a nézők./mti/

-. -

bb.2. megkezdődött a téli vakáció

i/dg/ol/z/ra pp ie

1978. december 22.

pénteken az ország több mint 1 millió 100 ezer általános és csaknem 200 ezer középiskolás tanulójának megkezdődött a vakáció. a téli szünet január 3-ig tart, az első tanítási nap január 4. csütörtök lesz. ezen a napon osztják ki a pedagógusok a félévi bizonyítványt is. a korábbi évekhez hasonlóan az idén is az ellenőrző könyvekben rögzítik az érdemjegyeket. ugyancsak változatlan, hogy nem kapnak félévi osztályzatot az elsősök és az ötödikesek, és az általános iskolában nem osztályoznak félévkor azokból a tantárgyakból sem, amelyeket ebben a félévben először tanultak a diákok.

a vakáció idején nyitvatartanak a napközi otthonok, ahová nem csupán a napköziseket várják. a nevelők vidám, játékos programokat terveztek a gyerekek számára, és sok uttorócsapat, valamint középiskolai kisz-szervezet is szervez kirándulásokat, vetélkedőket, baráti összejöveteleket.

az ország szakmunkásképző intézményeiben is pénteken kezdődött meg a téli vakáció. a 152 ezer szakmunkástanuló közül, mint már sok esztendeje, most is többezren - az összlétszámnak mintegy 10 százaléka - szervezett üdültetésben vesznek részt a szünet idején. az egészségileg rászoruló fiatalokat hegyvidékre, gyógyüdültetésre küldték, másokat - akik nélkülözik a családi otthon melegét - vidéki, illetve budapesti kollégiumokban fogadnak. itt részükre színes, érdekes, szórakoztató programokat állítottak össze, hogy minél emlékezetesebbé tegyék számukra a pihenés napjait, a karácsonyi ünnepeket./mti/

-. -

-2-

bb.3. primőrök a karácsonyi asztalra

tób/st/ra ie

1978. december 22.

a szentesi zöldségtermelő tájkörzet termálvizzel fűtött üvegházaiiban télen is nagy mennyiségben termelik a primőröket. különösen megnövekedett a kereslet az utóbbi napokban, amikor a budapesti zöldsért és a csemege vállalat megrendelésére mintegy 100 mázsa paradicsomot és 30.000 darab cecei paprikát szállítottak. a paradicsom a szentesi felszabadulás és a fábiánsebestyéni kinizsi tsz, a zöldséppaprika pedig a szentesi árpád tsz kertészetéből került ki. a vitamindus áru jó minőségben, frissen kerül a karácsonyi asztalra. a szállító járművek ugyanis a fagytól tökéletesen védő vastag műanyaggal bélelik és kétszeres ponyvával fedik le, s ezen felül még fóliával is betakarják a ládába rakott zöldségeket./mti/

-. -

bb.4. teljes üzem az eperjesi zsákgyárban

dob/ra ká ie

1978. december 22.

gabonás-és pénzeszsák-gyárat hozott létre a csongrád megyei eperjesen a kenderfonó és szövőipari vállalat. ehhez a berendezést szegedről telepítették át a kis kendergyárba. az áthelyezésre azért volt szükség, mert szegeden munkaerőhiány miatt nem bővíthették a termelést. a zsákgyár eperjesi dolgozóinak bonyolult berendezések kezelését kellett elsajátítaniuk.

a vállalat szegedi gyáranak kisz-fiataljai vállalták a fonó-és varrónők, valamint a műszerészek szakmai segítségét. az eredmény: kezdeti öt-hatezer helyett decemberben már napi tizezer zsákot készítettek. az eperjesi zsákgyár így már teljes üzemmel termel, s évente mintegy hárommillió zsákot ad, elsősorban a mezőgazdaságnak./mti/

-. -

-3-

bb.1. / december 25-én ...folyt./ra

a tervek szerint a régebbi profilt új váltja fel, az előző időszakra csak a mozi neve emlékeztet - az is csak átmenetileg. a főmo elsősorban érdekes, színes rövidfilmek vetítését tervezi, de rugalmasan igyekszik alkalmazkodni az egyes előadások várható közönségéhez. ezért tűznek ünnepnapokon a délelőtti előadások műsorára gyermekfilmeket, míg a délutáni órákban az ismeretterjesztő filmeket részesítik előnyben. ezt a szándékot tükrözi a nyitónap műsora is. délelőtt a mesefilm-sorozat epizódjai mellett a „rossz csont”, című szovjet rajzfilmet, valamint a „regölés”, című bábprodukciót, délután pedig fehérítamás „ide-oda”, című színes dokumentumfilmjét láthatják a nézők./mti/

-. -

bb.2. megkezdődött a téli vakáció

i/dg/ol/z/ra pp ie

1978. december 22.

pénteken az ország több mint 1 millió 100 ezer általános és csaknem 200 ezer középiskolás tanulójának megkezdődött a vakáció. a téli szünet január 3-ig tart, az első tanítási nap január 4. csütörtök lesz. ezen a napon osztják ki a pedagógusok a félévi bizonyítványt is. a korábbi évekhez hasonlóan az idén is az ellenőrző könyvekben rögzítik az érdemjegyeket. ugyancsak változatlan, hogy nem kapnak félévi osztályzatot az elsősök és az ötödikesek, és az általános iskolában nem osztályoznak félévkor azokból a tantárgyakból sem, amelyeket ebben a félévben először tanultak a diákok.

a vakáció idején nyitvatartanak a napközi otthonok, ahová nem csupán a napköziseket várják. a nevelők vidám, játékos programokat terveztek a gyerekek számára, és sok uttorócsapat, valamint középiskolai kisz-szervezet is szervez kirándulásokat, vetélkedőket, baráti összejöveteleket.

az ország szakmunkásképző intézményeiben is pénteken kezdődött meg a téli vakáció. a 152 ezer szakmunkástanuló közül, mint már sok esztendeje, most is többezren - az összlétszámnak mintegy 10 százaléka - szervezett üdültetésben vesznek részt a szünet idején. az egészségileg rászoruló fiatalokat hegyvidékre, gyógyüdültetésre küldték, másokat - akik nélkülözik a családi otthon melegét - vidéki, illetve budapesti kollégiumokban fogadnak. itt részükre színes, érdekes, szórakoztató programokat állítottak össze, hogy minél emlékezetesebbé tegyék számukra a pihenés napjait, a karácsonyi ünnepeket./mti/

-. -

-2-

bb.3. primőrök a karácsonyi asztalra

tób/st/ra ie

1978. december 22.

a szentesi zöldségtermelő tájörzet termálvizzel fűtött üvegházában télen is nagy mennyiségben termelik a primőröket. különösen megnövekedett a kereslet az utóbbi napokban, amikor a budapesti zöldséget és a csemege vállalat megrendelésére mintegy 100 mázsa paradicsomot és 30.000 darab cecei paprikát szállítottak. a paradicsom a szentesi felszabadulás és a fábiánsebestyéni kinizsi tsz, a zöldséppaprika pedig a szentesi árpád tsz kertészetéből került ki. a vitamindus áru jó minőségben, frissen kerül a karácsonyi asztalra. a szállító járművek ugyanis a fagytól tökéletesen védő vastag műanyaggal bélelik és kétszeres ponyvával fedik le, s ezen felül még fóliával is betakarják a ládába rakott zöldségeket./mti/

-. -

bb.4. teljes üzem az eperjesi zsákgyárban

dob/ra ká ie

1978. december 22.

gabonás-és pénzeszsák-gyárat hozott létre a csongrád megyei eperjesen a kenderfonó és szövőipari vállalat. ehhez a berendezést szegedről telepítették át a kis kendergyárba. az áthelyezésre azért volt szükség, mert szegeden munkaerőhiány miatt nem bővíthették a termelést. a zsákgyár eperjesi dolgozóinak bonyolult berendezések kezelését kellett elsajátítaniuk.

a vállalat szegedi gyáranak kisz-fiataljai vállalták a fonó-és varrónők, valamint a műszerészek szakmai segítségét. az eredmény: kezdeti öt-hatezer helyett decemberben már napi tizezer zsákot készítettek. az eperjesi zsákgyár így már teljes üzemmel termel, s évente mintegy hárommillió zsákot ad, elsősorban a mezőgazdaságnak./mti/

-. -

-3-

bb 5. tetőzött a karácsonyi csucsforgalom a postán - az ünnepek alatt csak expressz kézbesítés lesz

1 kf/tk/ny pp ie

1978 december 23.

nem volt hiábavaló a „holló kérése”, a közönség nagyban segítette a posta munkáját azzal, hogy korábban adta fel az ünnepi jókívánságokat és a csomagokat. az ideai csucsforgalom korábban kezdődött s jobban széthúzódott. az adatok legáltalában ezt jelzik, hiszen a forgalom már a hét közepére tetőzött.

a keleti pályaudvari postakombinátban is tul vannak a munka nehezén. a fővárosban például csütörtökön 31.5 mázsa - mintegy háromnegyed millió darab - küldeményt gyűjtöttek össze a postaládákból, s ezzel együtt a budapest 72-es postahivatalban a szokásos levélmennyiség többszörösével, 3.5 millió különféle küldeménnyel tetőzött a forgalom. jól vizsgázott első karácsonyán az az automata levélszétosztó és irányító berendezés, amely nélkül - mint mondták - a személyzet megerősítése ellenére is csak a korábbi késedelmekkel végeztek volna a levéltömegegél. a budapest 78-as hivatalban - ahol a fővárosba érkező és az átmenő csomagokat osztályozzák - az elmúlt napok mindegyikén 50-60 ezer csomag, az évközinek a kétszerese, adott munkát a kisz-esekkel, a postástanulókkal és az alkalmi kiegészítőkkal megerősített személyzetnek. a novemberben munkába állított szovjet osztályozó automata segítségével, s a munkakörülmények javítása eredményeként - az idén például már nem kellett az utcán, a sátrak alatt dolgozniok a „csomagosoknak”, - zavar-talanabban, szinte minden nap maradvány nélkül végeztek a csomaghegyekkel.

a postakombinát dolgozói azt ígérk, hogy az ünnepre szánt valamennyi küldemény időben a címzettekhez kerül. szombaton teljes hétköznapi, de ugynevezett késleltetett szolgálatot tartanak, a levélkézbesítők a szokásosnál később indulnak körzetükbe, a csomagkézbesítést pedig 50-60 kocssival megerősítik, a rövidjáratok többször is fordulnak, hogy még a reggel érkezett küldeményeket is kivihessék.

az ünnepek alatt már csak ügyeleti szolgálat lesz a postánál. december 24-én - még a szokásosnál több kocssival - valamint 25-én és 26-án az expressz küldeményeket, a gyorsan romló tartalmu csomagokat viszik házhoz. a levélkézbesítés ekkor szünetel. a fővárosban először december 26-án üritik a postaládákat, gyűjtik össze az ünnepek alatt bedobott leveleket, lapokat./mti/

7.50/ny

8⁵⁵ UG

-.-

-4-

bb 6. a munkafényképezés segítségével: javuló a hatékonyság

hag/is/ny ie

1978 december 22.

jelentős létszámmegtakarítást és hatékonyságnövelést tesz lehetővé az az üzemszervezés, amelyet a munkafényképezés alapján most készítenek elő. 1979-ben vezetnek be a kazincbarcikai könnyübetonggyárban. a miskolci nehézipari műszaki egyetem iparszervezési tanszékének tanárai végezték el a vizsgálat-sorozatot. megállapították, hogy az üzemben elsősorban a gyártás utolsó szakaszának jobb megszervezésével mintegy három százalékos létszámmegtakarítást lehet elérni. a „multimoment”, munkafényképezés alapján komplex intézkedési tervet dolgoztak ki, amely a létszámmegtakarítás mellett mintegy öt százalékkal javítja majd a hatékonyságot a gyárban.

az átfogó intézkedési terv alapján többek között munkaköröket vonnak össze, a ciklusidők pontos betartása érdekében az alapanyagból és a segédanyagokból optimális készleteket alakítanak ki. az állásidők csökkentése érdekében megszervezik a gyártáshoz szükséges öntőformák folyamatos visszajuttatását a munkahelyekre, az autoklávok előtt pedig a sablonokból tartalék készletet tárolnak. az új munkaszervezés révén emelkedik az üzemi i. osztályu termékeinek aránya is. a számítások szerint eléri majd a 84-85 százalékat./mti/

-.-

bb 7. megkezdte az áramszolgáltatást a tiszai hőerőmű négyes gyáregysége

hag/is/ny ie

1978 december 22.

befejeződött a leninvárosi tiszai hőerőműben a kétszáz-tizenöt megawatt teljesítményű 4. számú gépegység próbaüzeme. a gépegység - a korábban üzembehelyezett három azonos nagyságú blokkhoz hasonlóan - megkezdte az üzemszerű áramszolgáltatást az országos hálózat számára. az első két blokkot 1977 februárjában, illetve júliusában kapcsolták rá az országos hálózatra. a harmadik és a negyedik gépegységet az idén indították, s jelenleg az erőmű összteljesítménye eléri a tervezett 860 megawattot. a tiszai hőerőmű ma már hazánk egyik legnagyobb energiatermelő üzemének számít./mti/

-.-

-5-

8.05/ny

9⁴⁰ UG

bb 8. ,, felöltöztették,, a parlamenti óriásfenyőt

i da/gg/ny ie

1978 december 22.

éjszakába nyuló munka után péntek reggelre felöltöztették az uttörők parlamenti fenyőfa ünnepségének ,,főszereplőjét,, az óriásfenyőt. a tűzlevelű góliát csütörtök délután érkezett budapestre, a kossuth lajos térre, ahonnan csörlős emelővel vontatták be a parlament kupolájába. a felállítást követően mázsányi szaloncukorral és a soproni vegyesipari ktsz ajándékaival, karácsonyfadiszkekkel ékesítették fel a 15 méteres fenyőt, hogy méltóan fogadhassa majd a parlamenti fenyőfaünnepség kétezer résztvevőjét.

az ünnepségen sok kedves régi ismerőssel találkozhatnak majd a piros és kék nyakkendőös pajtások. a télapó - a hagyományokhoz híven - idén is hadics lászló lesz. a főműsorban fellépnek békés istván és havas gertrud bábművészek, halász judit, dévai nagy kamilla, valamint az artistaképző intézet növendékei, a budapesti gyermekszínház művészei, a színház és filmművészeti főiskola hallgatói, és a kish központi művészegyüttes. a főműsor után filmvetítés, bábszínház, móka miki a kaláka-együttes és rodolfo várja a pajtásokat különböző termekben./mti/

..-

bb 10. átadták a könyves kálmán köruti és a sibrik uti felüljárót

t az/fe/ny di

1978 december 22.

pénteken reggel birtokba vehették a közlekedők budapest két új közuti felüljáróját, s az üllői ut csaknem két kilométer hosszan újjáépített kezdeti szakaszát, amelyet a nagyvárad tértől a könyves kálmán körutig teljes szélességben - kétszer két nyomvonalon-, innen az ecseri utig pedig kétszer egy sávon adtak át az építők. a felújított utszakasz felezőpontjában ível az utkereszteződés fölött az a harmad kilométer hosszú hid, amely az üllői ut forgalmát emeli át a könyves kálmán köruton. az új utvonalon a metró jelenlegi végállomásától egyenesen juthatnak a személygépkocsik a józsef attila lakótelepre, december 27-i üzemkezdettől erre közlekednek a 81-es és a 89-es autóbuszok.

/folyt köv/

-6-

1140 UG

bb 10. átadták ...folyt/ny

az üllői ut további szakasza - az ecseri uttól a határ utig - csak később épül meg. a 4-es utra tartók továbbra is a nagyvárad tér-mező imre ut - elnök utca-ligeti körut-vajda péter utca- benczur utca - kőér utca- üllői ut terelővonalon haladhatnak. arra irányítják -a lakótelep viszonylagos háborítatlanságát szem előtt tartva - a tehergépkocsi forgalmat is.

délpest két legnagyobb kerülete, kispeszt és kőbánya határán a sibrik miklós ut torkolatában hidalja át a vasutállomást - a szintén pénteken átadott - második felüljáró - két-két forgalmi sávját járda szegélyezi - amely a xix. kerületi kossuth lajos tér és a göymerői ut között teszi biztonságosabbá, gyorsabbá a forgalmat. amire azért is szükség van, mert az új közuti hid körzetében a városrész legnagyobb közlekedési csomópontja épül ki, itt lesz a metró, az autóbuszok végállomása, itt fogadja budapest a vonattal érkezőket. a felüljárón a buszforgalom szintén december 27-én üzemkezdettől indulhat meg./mti/

..-

bb. 11. a Lottó nyerőszámai

il di

1978. december 22.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 51. heti Lottósorsolás alkalmával a következő nyerőszámokat húzták ki.

14, 36, 63, 76, 89.

/mti/

1140 UG

..-

- 7 -

bb. 12. balesetek

fe 11 di

1978. december 22.

szolnok megyében jászapáti külterületén hudra jános 30 éves tűzoltó főtörzsőrmester, jászberényi lakos személygépkocsival egy kanyarban áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival. a baleset következtében hudra jános utasa, farkas jános 48 éves bádogos kisiparos, jászapáti lakos a helyszínen meghalt, hudra jános pedig kórházba szállítás közben halt bele sérüléseibe. a másik személygépkocsiból két személy súlyos, a gépkocsivezető és egyik utasa könnyű sérülést szenvedett. a baleset vizsgálatát szakértők bevonásával folytatja a rendőrség.

baranya megyében hidas község külterületén egy kijelölt gyalogosátkelőhelyen dr. inhof józsef 42 éves igazgató főállatorvos, szekszárdi lakos személygépkocsival elütötte sánta andrásné 63 éves tsz-tag, hidas lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot.

miskolc belterületén borsos péter, 28 éves műszerész, helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára, egy villanyoszlopnak ütközött, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset vizsgálatát szakértők bevonásával folytatja a rendőrség.

budapesten a 18. kerületben a nagykörösi ut és a kalász utca kereszteződésében mező sándorné 49 éves portás, gyáli lakos álló jármű mögül figyelmetlenül az lépett az uttestre és egy taxi személygépkocsi elütötte. mező sándorné a helyszínen meghalt./mti/

..-

bb 13. előtérben a gazdaságosabb termelés - ülést tartott a termelőszövetkezetek országos tanácsa

t jf/mm/ny di

1978 december 22.

a szövetkezeteknek az eddiginél nagyobb terheket kell vállalniuk az általános pénzügyi és külkereskedelmi egyensúly javítása érdekében. a fő cél: a versenyképes és jövedelmezőbb termelés fokozása, illetve a gazdaságtalan termékek előállításának gyorsabb ütemű visszafejlesztése - mutatott rá czibalmos béla, a tot főtitkára a termelőszövetkezetek országos tanácsának pénteki budapesti ülésén, amelyen a termelőszövetkezeti gazdálkodás idei eredményeit és a jövő évi feladatokat vitatták meg.

/folyt köv/
11.10/ny

11.10 UC

-8-

bb 13. / előtérben...folyt/ny

kifejtette: tavaly a mezőgazdasági alaptervekenység ár-bevétele a termelés költségeinél kisebb arányban nőtt. az anyagi ráfordítások egyes növényi kultúráknál - az előzetes adatok szerint - nem hoztak olyan mértékű hozam-, illetve bevételnövekedést, mint amivel a téeszekben számoltak. egész sor terméknel ez már csak azért sem következett be, mert az egy évvel korábbihoz képest alacsonyabbak voltak a felvásárlási árak, továbbá a minőség iránti fokozott igények sem jelentkeztek arányosan a téeszek bevételeiben. kétségtelen azonban az is, hogy számos esetben kedvezőbben alakult volna a jövedelmezőség, ha a közös gazdaságok körültekintőbben használták volna meglévő erőforrásaikat, és mozgásba hozták volna azokat a belső tartalékokat, amelyek viszonylag kis ráfordítással jól szolgálhatnak a gazdaságossági követelmények fokozottabb érvényesülését.

a szövetkezetek számolnak azzal, hogy a jövőre módosuló gazdasági feltételek elvezetnek olyan hosszabb gazdaságfejlesztési szakaszhoz, amelyben állandósul a nagyobb követelmények iránti igény. ezért máris a korábbinál reálisabban kell a termelőszövetkezeteknek felmérniük erőforrásaik tényleges értékét, s a várható teljesítményeket. a fejlesztésekről pedig csakis megfontolt döntések alapján szabad határozni.

a növekvő követelmények miatt a szövetkezetek gazdálkodásában jobban kell igazodni a piaci ár-és szállítási feltételekhez és maradéktalanul érvényt kell szerezni a termelési szerződésekben foglaltaknak. a szövetkezetek, valamint a felvásárlók viszonyában nem lehet mérvadó sem az alá-és fölérendeltség, sem pedig a napi taktikázás. ahhoz ugyknis, hogy a belső szükségletek fedezete és az export-árualapok mind választékban mind összességükben évről-évre megfelelőek legyenek, magasfoku termelői biztonságra van szükség és ennek feltételeit csakis az értékesítés biztonsága teremtheti meg. ezen a téren van még tennivaló. a főtitkár figyelmeztetett arra: a fejlesztési tevékenységben az eddiginél nagyobb szerepe lesz az előzetes takarékoságnak. a beruházási támogatások és hitelek ugyanis nem bővülnek az igényekkel arányosan, ezért a nagyobb célok megvalósítására több év saját erőforrásait kell összegyűjteni. ez a hosszutávú takarékoság azonban nem jelentheti az építési-kivitelezési idő meghosszabbodását, a befejezetlen beruházások arányának növekedését. a beruházásokat csakis akkor célszerű indítani, ha a szükséges eszközök már rendelkezésre állnak.
/folyt. köv/.

..-
-9-

11.10/ny

11.10 UC

bb 14. elsőbbség a közműfejlesztésnek, a gyermekintézményi és egészségügyi beruházásoknak

szel/ká/ny di

m1978 december 22.

a feladatokat társadalmi fontosságuk szerint rangsorolja, egyes célok megvalósítását pedig késlelteti vas megye 1979. évi fejlesztési terve, amelyet pénteki ülésén hagyott jóvá a megyei tanács. a megye tanácsai a jövő esztendőben 656 millió forinttal gazdálkodhatnak. ez 11 millió forinttal kevesebb az eredetileg tervezettnél.

a terv olyan célokat jelöl meg, amelyek egyrészt társadalmi fontosságuk miatt elsőbbséget élveznek, másrészt pénzügyileg és műszakilag előkészítettek és végül, de nem utolsósorban megvalósításukhoz biztosított a kapacitás és a megfelelő színvonalu kivitelezés. így megvalósulnak a lakásellátást megalapozó közműfejlesztések, a gyermekintézményi és egészségügyi beruházások. mérsékelni kellett viszont a célcsoportos lakásépítést és csak a vi. ötéves tervidőszakban fejeződik be néhány kulturális intézmény építése.

az elsőbbséget élvező egészségügyi fejlesztések élén a szombathelyi markusovszky kórház műtőblokkjának építése és a körmenyi kórház rekonstrukciójának befejezése áll. a megyei kórházban műve állomás létesül és folytatódik a rekonstrukció. javítják öt falu vízellátását, gyarapodik a büki gyógyfürdő: rendelőintézet és több szolgáltató létesítmény készül el.

a megye 2224 lakással gazdagodik jövőre. az óvodák 775-tel több kisgyermeket tudnak majd fogadni. a művelődésügyi beruházások közül befejeződik a megyei művelődési és ifjúsági központ építése. horvátzsidányban és ikerváron klubkönyvtár épül. tsz beruházásból valósul meg az egyházashetyei klubház. a megye kereskedelmi hálózata 4500 négyzetméterrel bővül. kőszeg 100 személyes szállodát kap és hozzálátnak az expressz újabb ifjúsági szállodájának kialakításához.

a hozzászólók hangsúlyozták, hogy a visszafogottságában is dinamikus tervet fegyelmezettebb gazdálkodással és munkával lehet csak teljesíteni. sok függ a tanácsok gazdaságszervező tevékenységétől is./mti/

11.33/ny

-.-
-10-

h²⁰ UG

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1978. december 22.

embargó: 18.30-ig

bb. 9. a népgazdaság 1979. évi terve

il di

1978. december 22.

a minisztertanács tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács értékelte a népgazdaság 1978. évi fejlődését, megtárgyalta és jóváhagyta az 1979. évi népgazdasági tervet.

a népgazdaság 1978. évi fejlődése

a kormány megállapította, hogy a népgazdaság a vártnál nehezebb feltételek ellenére 1978-ban is dinamikusan fejlődött. gyarapodtak a népgazdaság termelőeszközei, emelkedett a lakosság életszínvonala, bővült a kommunális, kulturális, egészségügyi és szociális létesítmények hálózata. fejlődtek a nemzetközi gazdasági kapcsolatok; mind a szocialista, mind a nem szocialista országokkal bővült a külkereskedelmi forgalom. a gazdasági munkával szemben támasztott hatékonysági és minőségi követelmények teljesítésében azonban elmaradás van, és ez a fő oka, hogy a tervezettnél kedvezőtlenebb a népgazdaság egyensúlyi helyzete.

/folyt.köv./

- 1 -

9.30/il

UG

bb. 9./a népgazdaság1. folyt./il

a társadalmi termék - a tervezettnél megfelelően - várhatóan 5 százalékkal, a nemzeti jövedelem lassabban, 4-4,5 százalékkal nő. a növekedés teljes egészében az élő munka termelékenységének emelkedéséből származik. az eszközök kihasználása azonban romlott, az anyagi ráfordítások a termelést meghaladóan emelkednek.

a belföldi végső felhasználás a tervezettnél, sőt a nemzeti jövedelemnél is nagyobb mértékben nő. meghatározó ebben a felhalmozás, amely a tervezett csökkenés helyett gyors ütemben emelkedik. mind a beruházások, mind a készlet-növekedés jelentősen meghaladja a tervezettet. a lakosság fogyasztása a tervezett ütemben nő. a belföldi felhasználás terven felüli növekedésének számottevő szerepe van abban, hogy a behozatali többlet nagyobb, mint amit a terv előirányzott.

az ipari termelés a tervezett mértékben, 5,5-6 százalékkal emelkedik. nem kielégítő azonban az ipari termelés hatékonyságának javulása. a korábbi évekkal ellentétben, az iparban létrehozott nemzeti jövedelem a termelésnél lassabban nő. eltérnek a tervezettől az értékesítés arányai: a belföldi értékesítés a tervezettnél lényegesen gyorsabban, a rubel elszámolásu kivitel a tervezett mértékben, míg a nem rubel elszámolásu kivitel az előirányzottnál jóval lassabban emelkedik.

az építési-szerelési teljesítmény a tervezett ütemben emelkedik, 4,5-5 százalékkal mulja felül az 1977. évit. az építési kereslet ez évben is meghaladta a kínálatot.

a mezőgazdasági termékek termelésének mennyisége valamelyest elmarad a tervezettől. a növénytermesztés és az állattenyésztés közel azonos mértékben - 3 százalékkal - fejlődik.

a főbb növények terméseredményei általában kedvezőek. a buza átlagtermése a tervezett 40 q/ha helyett 42,8 q/ha volt. a tervezettnél valamelyest nagyobb a kukorica átlagtermése is, a termés mennyisége azonban - a kisebb vetésterület miatt - kevesebb a számítottnál. a zöldségfélék, a gyümölcsök és a szőlő terménymennyisége az érési idő elhúzódása és a kora őszi hideg időjárás következtében kisebb a tavalyinál. a vágóállatok és az állati termékek termelése tervszerűen fejlődik. az évvégi állatállomány várhatóan valamelyest magasabb lesz az elmúlt évinél. nem kielégítő a takarmány-felhasználás gazdaságossága.

/folyt.köv./
9.35/il

UC

- 2 -

bb. 9./a népgazdaság2. folyt./il

a közlekedés az áruszállítási és utazási igényeknek - egyes csúcsidepszakoktól eltekintve - időben eleget tett. a szállítási kapacitások ez évben tovább fejlődtek. a személygépkocsi állomány közel 110 ezerrel nő. a főváros közlekedési gondjait enyhítette a margit-híd felújítása és a mártírok útjának korszerűsítése.

a lakosság pénzbevételei várhatóan 9 százalékkal emelkednek, kismértékben meghaladják a számítottat. ezen belül a bérek növekedése nagyobb a tervezettnél. befejeződött a műszakpótlék rendezése. áprilisban a területi ügyészségek és a bíróságok dolgozóinak bére, októberben az egészségügy területén dolgozó orvosok, egyes szakdolgozók és ügyviteli alkalmazottak fizetése emelkedett. a mezőgazdasági termékek értékesítéséből származó lakossági jövedelmek és a pénzbeni juttatások a tervezettnél megfelelően nőnek. a fogyasztói ár-színvonal emelkedése 4,6 százalékkal.

az egy főre jutó reáljövedelem a tervezettnél némileg gyorsabban, 3,2-3,5 százalékkal emelkedik. a munkások és alkalmazottak reálbére az előirányzott 2,8-3 százalékkal helyett 3,2-3,5 százalékkal, a termelőszövetkezeti dolgozók reálkeresete a számítottnál valamelyest gyorsabban nő.

a kiskereskedelmi forgalom a tervezett ütemben, összehasonlításon 4-4,5 százalékkal emelkedik. az áruellátás összességében kielégítő. az iparcikkekben az ellátás színvonala az előző évihez hasonló volt. az időjárás kedvezőtlenül befolyásolta viszont a zöldség- és gyümölcsfélék kínálatát.

ez évben várhatóan a tervezettnél több, összesen 93 ezer új lakás készül el. az állami erőből épülő lakások száma a tervnek megfelelően 32 ezer lesz. a fővárosban nem sikerül maradéktalanul teljesíteni a tanácsi lakásépítési feladatot. a tervezettnél több lesz a gyógyintézeti ágy, a bölcsődei hely. az előirányzottnál több általános iskolai osztályterem és óvodai hely épül. a szakmunkásképző intézetekben viszont a tervezettnél kisebb lesz az osztályteremek száma, a tanműhelyi és diákotthoni ellátás fejlesztése gyorsabb az előirt-nál.

a szocialista szektor beruházásainak csökkentésére tett intézkedések nem bizonyultak elegendőnek az előirányzat megtartásához. a beruházásokra fordított összeg 8-9 százalékkal, a mennyiségi teljesítmény 4 százalékkal haladja meg az 1977. évit.

/folyt.köv./

- 3 -

9.45/il

UG

bb. 9./a népgazdaság ... 3. folyt./11

az állami beruházásokra a tervezett megközelítő összeget fordítanak. a nagyberuházások kivitelezésének ütemessége javult, de az előkészítési, szervezési hiányosságok továbbra is akadályozzák a terv szerinti megvalósítást. az 1978. évi befejezésre előirányzott tíz nagyberuházásból nyolc teljesen befejeződik. az 1979. évi befejezésre tervezett nagy beruházások közül már ez évben megkezdte termelését a tiszai vegyi kombinát polipropilén gyára, valamint a borsodi vegyi kombinát pvc gyára. a vállalati beruházások nagysága az átlagosnál nagyobb mértékben nő és - az előző évihez hasonlóan - meghaladja a tervezettet.

a készletfelhalmozás lényegesen nagyobb a tervezettnél. ennek következtében a készletek állománya a termelésnél is gyorsabban nő.

a külkereskedelmi forgalom a tervezettől eltérően alakul. a rubel elszámolási áruforgalomban a kivitel eléri, a behozatal pedig megközelíti a tervezettet. a nem rubel elszámolási áruforgalomban a kivitel a tervezettnél lassabban, a behozatal pedig gyorsabban nő. ennek tudható be, hogy a külkereskedelmi mérleg hiánya a tervezettnél nagyobb lesz.

az 1979. évi terv fő céljai és előirányzatai

1979-ben a minőségi és hatékonysági tényezők fokozottabb előtérbe állításával biztosítani kell a népgazdaság egyensúlyi helyzetének javítását.

a termelés és a nemzeti jövedelem növekedésének útja: a gazdaságosan előállított, minden piacon versenyképes termékek termelésének dinamikus növelése, a ráfordítások csökkentése, a gazdaságtalan termelés visszaszorítása, a termelés és a kivitel szerkezetének gyorsabb átalakítása, a hatékonyság, a minőség, a munkatermelékenység javítása.

a lakosság fogyasztása a tervelőirányzatok szerint az előző évinél lassabb ütemben, de 1979-ben is tovább emelkedik.

a beruházások az 1978. évi szinten maradnak, a készletfelhalmozás az ésszerű gazdálkodás követelményeinek megfelelően az előző évinél kisebb mértékű lesz. a belföldi felhasználásban csökken a felhalmozás, növekszik a fogyasztás aránya.

/folyt.köv./
9.50/11

UG

- 4 -

bb. 9./a népgazdaság ...4. folyt./11

az 1979. évi gazdasági feladatok összhangban vannak az ötéves terv átfogó gazdaságpolitikai céljaival, azok elérését szolgálják. ennek megfelelően módosul a gazdasági szabályozás néhány fontos eleme és egyéb, a terv egyes kiemelt céljait megalapozó, gazdaságirányítási intézkedéseket hoznak.

az 1979. évi népgazdasági terv legfontosabb előirányzatai:

a nemzeti jövedelem növekedése	3-4 százalék
az ipari termelés növekedése	4 ,,
az országos építési-szerelési teljesítmény növekedése	1 ,,
a mezőgazdasági termékek termelésének növekedése	3-3,5
a szocialista szektor beruházásai összesen	204-206 milliárd ft
az egy lakosra jutó átlagos nomináljövedelem növekedése	7 százalék
az egy keresőre jutó nominálbér növekedése országos átlagban	6 ,,
a fogyasztói árszínvonal növekedése	4,7-4,9 százalék
az egy lakosra jutó reáljövedelem növekedése	2 százalék
egy munkás és alkalmazott keresőre jutó reálbér növekedése	1 ,,
az egy termelőszövetkezeti dolgozóra jutó reálkereset növekedése	1-1,5 százalék
a lakosság fogyasztásának növekedése	2,5-3 ,,
az összes lakásépítés	90 ezer
ebből állami lakás	31 ezer

/folyt.köv./
10.00/11

- 5 -

UG

ipar

a terv szerint az ipari termelésben erőteljes szerkezeti változást kell elérni. a vállalatok, szövetkezetek a keresletnek megfelelően növeljék a belföldi értékesítést, az államközi kötelezettségekkel összhangban fokozzák a szocialista kivitelű és bővítsék a nem rubel elszámolású gazdaságos kivitelűt. meg kell javítani a belföldi kooperációs kapcsolatokat. növelni szükséges a gazdaságosan előállítható féltermékek, alkatrészek, részegységek és késztermékek gyártását. ezt a műszaki fejlesztés meggyorsításával, a technológia és a gyártmányok korszerűsítésével, a termékek minőségének javításával, a kereskedelmi tevékenység fejlesztésével kell elérni. az erre képes vállalatok termelésüket jelentősen bővíthetik. a gazdaságtalan, a nem, vagy csak nehezen értékesíthető termékek termelését az eddigieknél határozottabb intézkedésekkel kell visszaszorítani. ezt a hazai kereslet megfelelő kielégítése mellett kell végrehajtani.

a terv előírja, hogy a termelő és a kereskedelmi vállalatok jobb együttműködésével folyamatosabbá kell tenni az anyagok, a közbenső és a késztermékek forgalmát, elő kell segíteni a termelés és értékesítés folyamatosságát, meg kell szüntetni a készletek ésszerűtlen, indokolatlan felhalmozását, hasznosítani kell a felesleges készleteket.

az ipar állóeszköz-állománya az 1979. évben is körülbelül 7 százalékkal - a termelés tervezett növekedésénél gyorsabban - bővül. az iparban a termelés növelését teljes egészében a termelékenység emelésével kell megalapozni.

építőipar

a beruházások mérsékelt növekedése miatt 1979-ben az építési-szerelési teljesítmény csak kismértékben haladja meg az 1978. évi. a folyamatban lévő, elsősorban az 1979-80. években befejezendő, nagyberuházásokat kivitelező szervezeteknél ugyanakkor számottevően nő az építési feladat. az építőipari kapacitásokat ezekre a beruházásokra és a paksi atomerőmű építésére kell összpontosítani. a terv számol azzal, hogy a hatékonyság, ezen belül a munka termelékenysége az építőiparban szintén javul, ezért az 1979. évi építési feladatok a jelenleginél kevesebb létszámmal teljesülnek.

/folyt.köv./
10.05/il

- 6 -

UG

mezőgazdaság

a mezőgazdaságban is elsőrendű követelmény a termelés hatékonysága. a terv azzal számol, hogy az eszközök jobb különösen a műtrágyák, növényvédőszer, gépek, fehérjetakarmányok takarékosabb és gazdaságosabb használatával legalább 2-3 százalékkal emelkedik a mezőgazdaság hozzájárulása a nemzeti jövedelemhez. a műtrágya-felhasználás 9 százalékkal, a növényvédőszer-felhasználás 8 százalékkal növekszik, kielégítőek a mezőgazdasági gépek beszerzési lehetőségei.

a terv a növénytermelés 5 százalékos növekedésével számol. ezt a termés hozamok javításával kell elérni: a gabona-termés 2 százalékos, a zöldségtermelés 5 százalékos, a gyümölcs-termelés 6-7 százalékos növelésével.

az állattenyésztés termelésének 2 százalékkal kell növekednie. a szarvasmarha - és ezen belül a tehénállomány, valamint a tej-termelés tovább emelkedik. a vágósertés-termelésben az eddig elért színvonalra építve további növekedést kell elérni. ezt a nagyüzemi férőhelyek jobb kihasználásával és a takarmánykereslet megfelelő kielégítésével kell megalapozni. fontos feladat a takarmányfelhasználás javítása.

szállítás-hírközlés

1979-ben az áruszállítási teljesítmények az ez évinél lassabban emelkednek. a terv az összes áruszállítás 3-3,5 százalékos, ezen belül a vasuti szállítás 1,5-2 százalékos, a közuti szállítás 6-6,5 százalékos növekedésével számol. a személyszállítási teljesítmények várhatóan 5-5,5 százalékkal nőnek, itt a közuti közlekedés fejlődése meghaladja a vasutét. tovább korszerűsödnek az utak, vasutak és a járműpark. tovább fejlődik a távbeszélő hálózat.

a lakosság jövedelmei, fogyasztása, életkörülményei

a terv a lakosság fogyasztásának 2,5-3 százalékos növekedését irányozza elő. az egy lakosra jutó nomináljövedelem 7, a reáljövedelem 2 százalékkal, az egy keresőre jutó nominálbér 6, a reálbér 1 százalékkal, a termelőszövetkezeti dolgozók reálkeresete egy százalékot némileg meghaladóan nőhet. fokozni szükséges a jövedelmeknek a végzett munka szerinti differenciálását.

/folyt.köv./
10.15/il

- 7 -

UG

bb. 9./a népgazdaság7. folyt./il

a terv előirányozza, hogy 1979. január 1-től differenciáltan emelkednek a régebben /1970. december 31. előtt/ megállapított nyugdíjak: az 1971-től megállapítottak közül pedig a minimális nyugdíjak és a járadékok. egyidejűleg nagyobb lesz a házastársi pótlék. növekszik a tanácsok szociális segélyezési kerete.

a fogyasztói árszínvonal várhatóan 4,7-4,9 százalékkal emelkedik. ezen belül - az áthúzódó hatásokat is figyelembe véve - 2,8 százalékkal a központi árintézkedések árszínvonal-növelő hatása.

a kiskereskedelmi forgalom összehasonlító áron 3-4 százalékkal növekedhet. a terv célja, hogy a termelő- és a kereskedelmi vállalatok nagyobb gondot fordítsanak a vásárlók igényeinek minél jobb kielégítésére, a választék bővítésére.

a terv az 1979. évben az ötéves tervben számítottnál valamivel több, összesen 90 ezer lakás felépítését tűzi ki célul.

állami erőből mintegy 31 ezer lakás épül. a tanácsok és a kivitelezők fontos feladata, hogy javuljon az új lakónegyedek alapfoku intézményellátottsága: a lakásokkal összehangoltan épüljenek meg a bölcsődék, óvodák, általános iskolák és más létesítmények.

az egészségügyi és szociális ellátásban a kórházügy-ellátottság tovább javul. 1400 új gyógyintézeti ágy létesül. a járóbetegellátást 50 új általános és gyermekorvosi körzet, napi 650 új szakorvosi óra szolgálja. mintegy 4200 bölcsődei hely létesül. közel 19 ezer új óvodai hely és mintegy 900 általános iskolai osztályterem épül, az utóbbiak háromnegyede korszerű, új iskolákban. tovább javulnak a szakmunkásképzés körülményei az iskolákban és tanműhelyekben. az egyetemek és főiskolák nappali tagozatára tizenhatezer háromszáz új elsőéves hallgató vehető fel. a szociális otthoni helyek száma szerényen gyarapodik.

beruházások

a szocialista szektor beruházásaira 204-206 milliárd forint, az 1978. évi várható teljesítésénél folyó áron számítva 4-5 százalékkal magasabb összeg fordítható. a beruházások volumene az 1978. évihez hasonló. a beruházási eszközöket a folyamatban lévő beruházásokra kell összpontosítani.

/folyt.köv./
10.20/il

UG

- 8 -

bb. 9./a népgazdaság8. folyt./il

új állami nagyberuházás nem kezdődik. a vállalati beruházások összege kismértékben emelkedik. az exportképességet növelő vállalati beruházások továbbra is előnyben részesülnek.

nemzetközi gazdasági kapcsolatok

a külgazdasági kapcsolatok fejlesztésének elő kell segítenie a hatékonyság további növelését, a gazdasági egyensúly javítását. a termelés és belső felhasználás előirányzataival összhangban a kivitel a behozatalnál gyorsabb ütemben kell növelni. a rubel elszámolású áruforgalom - az államközi megállapodásoknak megfelelően - 7-8 százalékkal növekszik. megindulnak a szovjetunióból a gáz- és a villamosenergiaszállítások az orenburgi gázvezetéken, illetve a vinyica-albertirsa között felépített 750 kv-os távvezetéken.

a terv feladatul adja, hogy a külkereskedelmi vállalatok törekedjenek új piacok megszerzésére, a tartós együttműködési kapcsolatok különböző formáinak kialakítására, a piaci lehetőségek jobb kihasználására. ezért tovább kell fejleszteni a termelő vállalatokkal a közös érdekeltséget és az együttműködést. a termelő vállalatok feladata a gazdaságosan értékesíthető termékek termelésének fokozása, minőségüknek, műszaki színvonaluknak javítása, a szerződések időben, megfelelő ütemezésben történő teljesítése, a kapcsolódó szolgáltatások színvonalának növelése, a gazdaságtalan kivitel fokozatos megszüntetése.

az 1979. évi népgazdasági terv végrehajtását szolgáló

intézkedések

az 1979. évi népgazdasági terv előírja, hogy a gazdaság-irányítás központi és helyi szervei a terv céljainak megfelelő, az osztályadalmi érdekeket kifejezésre juttató egységes irányító tevékenységet folytassanak. következetesen hajtsák végre a központi döntéseket és intézkedéseket, folyamatosan kísérik figyelemmel a gazdasági folyamatokat, szükség esetén kezdeményezték és tegyék meg a célok elérését szolgáló további intézkedéseket.

az 1979. évi terv fő gazdaságpolitikai céljainak megvalósulását szolgálja más intézkedések mellett a gazdasági szabályozó rendszer egyes elemeinek módosítása. ezek célja olyan gazdasági feltételek létrehozása, amelyek a vállalatokat a termelés szerkezetének erőteljesebb változtatására, a gazdaságos kivitel bővítésére, a takarékosabb gazdálkodásra és a minőségi követelmények előtérbe helyezésére készítik.

/folyt.köv./
10.25/il

- 9 -

UG

bb. 9./a népgazdaság9. folyt./il

a módosítások összhangban vannak az irányítási rendszer alapelveivel. következetesebben és egyértelműbben közvetítik az irányítási rendszer alapvető követelményeit. fokozzák a gazdasági hatékonyság növelésére és a népgazdaság egyensúlyi helyzetének javítására irányuló ösztönzést. teret engednek egyúttal annak, hogy a vállalati és a személyi jövedelmek a tényleges teljesítményektől függően differenciálódjanak.

a gazdasági szabályozó rendszer módosítása, az egyéb döntések és intézkedések csak akkor lehetnek eredményesek, ha azokat a gazdasági irányítás és a gazdálkodás minden szintjén egységesen és következetesen végrehajtják. a terv ezért előírja, hogy az általános gazdálkodási feltételeket egyedi engedményekkel könnyíteni nem lehet.

az 1979. évi terv eddigi eredményeinknek, a népgazdaság további fejlődésének, hosszabb távu céljainak jobb megvalósítását szolgálja.

a minisztertanács felhívja dolgozó népünket, hogy a terv céljait megértve teljes alkotó erejével vegyen részt az azok eléréséért folyó munkában. /mti/

--

- 10 -

10.35/il

UG

bb 15. toronyház az ország közepén

rap/ká/ny di 1978 december 22.

a pest megyei pusztavacs község határában, közel az 5-ös számú főúthoz, a kiskunsági nemzeti parkhoz tartozó védett területen elkészült a ország geometriai középpontját jelző torony és pönteken fel is avatták. a tervezés földrajzi pontot a nemzeti park igazgatóságának kezdeményezésére a kartográfiai és térképészeti vállalat határozta meg, az építményt pedig kerényi józsef ybl-díjas kecskeméti főépítész tervezete, az országos környezet-és természetvédelmi hivatal megbízásából. a jel-torony tíz méter magas, faborítású, nyolcoldalu vasbeton-gula. krómaccél csucsán messziről látható vörösrézgömböt helyeztek el. a torony alsó részén feltüntették az ország geometriai középpontjának földrajzi és jellemző csillagászati adatait./mti/

--

bb 16. időjárásjelentés

ny di 1978 december 22.

a meteorológiai intézet jelenti pönteken 12 órakor:

felhős idő, számottevő csapadék nélkül

kelet-európa időjárását egy hatalmas kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény alakítja. hatására általában kevés a felhő, száraz, igen hideg az idő.éjszaka többfelé mérnek mínusz 25, mínusz 30 fokot, és a legmagasabb nappali hőmérséklet is mintegy 5, 10 fokkal elmarad a legutóbbi évek átlagától. a hideg levegő ma hajnalban a kárpátokat megkerülve már elérte az al-duna vidékét és a fekete-tenger térségét. várható, hogy a talaj közelében délkelet felől a kárpát-medencébe is beszivárog. középpontjával szardínia szigete fölött mediterrán ciklon örvénylik. ennek délkeleti oldalán enyhe, nedves levegő érkezik a magasban a balkán-félszigeten át az alpok és a kárpátok térségébe.

/folyt köv/
13.15/ny

12¹⁵ UG

-11-

bb 16. / időjárás ...foyt/ny

a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását a hideg, valamint az enyhe, nedves levegő együttesen alakítja.

házánkban csütörtökön az ország legnagyobb részén borult, párás, helyeként egész nap ködös idő volt. szórványosan ködszítálás is előfordult. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 2, mínusz 4 fok között váltakozott. péntek hajnalra 0, mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. főleg a dunántúlon sokfelé volt sűrű köd, néhány helyen ónos ködszítálás. délelőtt az északi és keleti országrészben változóan, délen és nyugaton erősen felhős volt az ég. a nyugat-dunántúlon a köd lassan oszlott fel. a keleti, délkeleti szél többfelé megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken 0, mínusz 2, máshol plusz 1, plusz 4 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0.2 fok volt, 0.3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, nem változik.

várható időjárás szombat estig: északon és keleten változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. délen és nyugaton erősen felhős, vagy borult ég szórványosan havazással, ónos esővel. többfelé élénk, helyenként erős délkeleti szél. délnyugaton, nyugaton elszórtan köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 2, mínusz 7 fok között, a derült, hóval borított helyeken mínusz 10 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 2, plusz 3 fok között.

a duna vízállása budapestnél 185 cm, 1.8 fok./mti/

-. -

bb 19. bárányexport a hanságból

cser/ny st di

1978 december 22.

az utolsó idej export bárányszállítmányt is utba indították pénteken a hanságból. a látó-hansági állami gazdaság a tavalyi 15 ezerrel szemben az idén 22 ezer pecsenyebárányt értékesített a nyugat-európai és a közel-keleti piacon. a gazdaság szakemberei olyan hízalási technológiát kísérleteztek ki, amelytől faggymentes lesz a bárányhús./mti/

-. -
-12-

13.20/ny

13⁰⁰ UG

bb. 17. kitüntetés

mi pp il di

1978. december 22.

az elnöki tanács vég bélának, a budapesti vegyipari gépgyár igazgatójának, több évtizedes eredményes tevékenységéért nyugdíjbavonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést dr. heiczman jános kohó- és gépipari miniszterhelyettes adta át./mti/

-. -

bb. 21. rendkívüli jutalomSORsolás

mi il di

1978. december 22.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint az egy héttel korábban - december 21-ig - beérkezett 52. heti Lottószelvények, valamint a december havi előfizetéses Lottószelvények között megtartott rendkívüli jutalomSORsoláson a főnyereményt a moszkvics 1500 típusú személygépkocsit a 62 millió 511 ezer 014-es számú szelvény tulajdonosa, a 10 ezer forintos vásárlási utalványokat az 1 millió 475 ezer 311, az 1 millió 770 ezer 719, a 2 millió 736 ezer 107, a 9 millió 653 ezer 359 az 55 millió 617 ezer 561, a 60 millió 681 ezer 156, a 61 millió 047 ezer 846, a 64 millió 542 ezer 732, a 64 millió 993 ezer 322 és a 65 millió 422 ezer 788 számú szelvények tulajdonosai nyerték./mti/

-. -

bb. 18. fél év alatt kész Lakóház

csiz st il di

1978. december 22.

két, egyenként tizenkilenc lakásos épületet adtak át pénteken salgótarján beszterce lakónegyedében. az új lakástulajdonosok még az idén megkezdhetik a beköltözést. a két lakóház alapozását az idén júliusban kezdte meg a salgótarjáni építő és tervező szövetkezet: az épületek szerkezetét korszerű új technológiával kiviteleztek, amely nemcsak a szerkezetépítést gyorsítja, hanem a szakipari munkák mennyiségét is csökkenti s megkönnyíti összehangolt szervezésüket.

Lakásátadásokra került sor pénteken balassagyarmaton is: ahol két nyolclakásos ház készült el az április 4 lakónegyedben valamint rétságon, ahol egy huszonnégy lakásos OTP lakóház kivitelezését fejezték be./mti/

-. -

- 13 -

13⁰⁰ UG

bb 16. / időjárás ...foyt/ny

a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását a hideg, valamint az enyhe, nedves levegő együttesen alakítja.

házánkban csütörtökön az ország legnagyobb részén borult, páras, helyeként egész nap ködös idő volt. szórványosan ködszítálás is előfordult. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 2, mínusz 4 fok között váltakozott. péntek hajnalra 0, mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. főleg a dunántulon sokfelé volt sűrű köd, néhány helyen ónos ködszítálásal. délelőtt az északi és keleti országrészben változóan, délen és nyugaton erősen felhős volt az ég. a nyugat-dunántulon a köd lassan oszlott fel. a keleti, délkeleti szél többfelé megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken 0, mínusz 2, máshol plusz 1, plusz 4 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0.2 fok volt, 0.3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, nem változik.

várható időjárás szombat estig: északon és keleten változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. délen és nyugaton erősen felhős, vagy borult ég szórványosan havazással, ónos esővel. többfelé élénk, helyenként erős délkeleti szél. délnyugaton, nyugaton elszórtan köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 2, mínusz 7 fok között, a derült, hóval borított helyeken mínusz 10 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 2, plusz 3 fok között.

a duna vízállása budapestnél 185 cm, 1.8 fok./mti/

.-

bb 19. bárányexport a hanságból

cser/ny st di

1978 december 22.

az utolsó idej export bárányszállítmányt is utba indították pénteken a hanságból. a letta-hansági állami gazdaság a tavalyi 15 ezerrel szemben az idén 22 ezer pecsenyebárányat értékesített a nyugat-európai és a közel-keleti piacon. a gazdaság szakemberei olyan hizlalási technológiát kísérleteztek ki, amelytől faggymentes lesz a bárányhús./mti/

.-
-12-

13.20/ny

13⁰⁰ UG

bb. 17. kitüntetés

mi pp il di

1978. december 22.

az elnöki tanács vég bélának, a budapesti vegyipari gépgyár igazgatójának, több évtizedes eredményes tevékenységéért nyugdíjbavonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést dr. heiczman jános kohó- és gépipari miniszterhelyettes adta át./mti/

.-

bb. 21. rendkívüli jutalomSORsolás

mi il di

1978. december 22.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint az egy héttel korábban - december 21-ig - beérkezett 52. heti Lottószelvények, valamint a december havi előfizetéses Lottószelvények között megtartott rendkívüli jutalomSORsoláson a főnyereményt a moszkvics 1500 típusu személygépkocsit a 62 millió 511 ezer 014-es számú szelvény tulajdonosa, a 10 ezer forintos vásárlási utalványokat az 1 millió 475 ezer 311, az 1 millió 770 ezer 719, a 2 millió 736 ezer 107, a 9 millió 653 ezer 359 az 55 millió 617 ezer 561, a 60 millió 681 ezer 156, a 61 millió 047 ezer 846, a 64 millió 542 ezer 732, a 64 millió 993 ezer 322 és a 65 millió 422 ezer 788 számú szelvények tulajdonosai nyerték./mti/

.-

bb. 18. fél év alatt kész Lakóház

csiz st il di

1978. december 22.

két, egyenként tizenkilenc lakásos épületet adtak át pénteken salgótarján beszterce lakónegyedében. az új Lakástulajdonosok még az idén megkezdhetik a beköltözést. a két Lakóház alapozását az idén júliusban kezdte meg a salgótarjáni építő és tervező szövetkezet: az épületek szerkezetét korszerű új technológiával kiviteleztek, amely nemcsak a szerkezetépítést gyorsítja, hanem a szakipari munkák mennyiségét is csökkenti s megkönnyíti összehangolt szervezésüket.

Lakásátadásokra került sor pénteken balassagyarmaton is: ahol két nyolclakásos ház készült el az április 4 lakónegyedben valamint rétságon, ahol egy huszonnégy lakásos OTP Lakóház kivitelezését fejezték be./mti/

.-

- 13 -

13⁰⁰ UG

bb 20. a szerényebb lehetőségek ellenére is teljesítik a legfontosabb társadalompolitikai terveket - a komárom megyei tanács ülése

ráb/stb/ny di

1978 december 22.

a komárom megyei tanács a jövő évben az ideinél kisebb összeg, egymilliárd forint felhasználását tervezi fejlesztésekre és beruházásokra, a korábbinál mérsékeltebb lesz a költségvetési kiadások növekedése. a szerényebb lehetőségek ellenére is biztosítják a legfontosabb társadalompolitikai feladatok megvalósítását, teljesítik az v. ötéves terv legfőbb céljait - hangsúlyozták a jövő évi költségvetés és fejlesztési terv elfogadásakor a komárom megyei tanács pénteki ülésén. továbbra is fokozzák a lakásépítkezések ütemét, jövőre 3.180 új otthon átadásával számol a megyei tanács. az óvodákban újabb 500 gyermek elhelyezését biztosítják. befejezik a megyei könyvtár bővítését, a tatabányai ifjúsági-és uttörőház építését. változatlanul kiemelten foglalkoznak az egészségügyi intézmények bővítésével, korszerűsítésével. a tanácsok által koordinált, de nem közvetlenül tanácsai beruházások közül is sok fontos létesítményt adnak át 1979-ben. ilyen a tatabányai szálloda, a crossbar telefonközpont, a megyei állategészségügyi állomás és a megyei számítógép-központ.

a tanácsülésen felszólalók állást foglaltak amellet, hogy minden terven felül benyújtott fejlesztési igényt el kell utasítani. hangsúlyozták, hogy az új tervek megvalósítása az eddiginél felelősségteljesebb, ésszerűbb, a követelményekhez jobban igazodó munkát feltételez. többen javasolták, hogy a tanácsok év közben is bírálják felül a rendelkezésre álló fejlesztési összegek felhasználását és a maradványokat olyan területekre csoportosítsák át, ahol elmaradtak a tervek teljesítésétől./mti/

-. -

bb 22. takarékoság és arányos területfejlesztés - a szabolicszatmár megyei tanács ülése

kal/ny st di

1978 december 22.

elsősorban a takarékosagra és az arányos területfejlesztésre hívta fel a figyelmet pénteki, nyíregyházi ülésén a szabolicszatmár megyei tanács, amikor megtárgyalta és elfogadta a megye 1979. évi költségvetését és fejlesztési tervét.
/foyt köv/

-14-

15¹⁰ UC

bb 22. / takarékoság ...foát/ny

a költségvetési keret meghaladja a két és fél milliárd, a fejlesztési alap pedig a másfél milliárd forintot. a jövő esztendőben - az eddigiekhez hasonlóan - a célcsoportos lakások időbeni átadása a legfontosabb teendő. 1979-ben 805 ilyen új otthon építenek a megye városaiban, s kapcsolódó beruházásként megvalósul 1400 négyzetméter alapterületű kereskedelmi és szolgáltatató egység. nagy gondot fordítanak a megyei közművesítésének fejlesztésére. jövőre 112 millió forintot szánnak a települések ivóvizellátására és csatornázására. megkezdik illetve folytatják az ujfehértói regionális, a záhonyi kistérségi valamint a nyíregyházi városi vízmű építését. hozzákezdnek a tiszai regionális vízmű kivitelezéséhez, amelynek elkészültevel a tiszta vizét vezetik be nyíregyházára.

1979-ben 1100 új óvodai hely létesítésével számolnak s 50 új általános iskolai tanterem építését irányozták elő. a 71 milliós egészségügyi fejlesztés nagyrésztét a kórházi ágyak gyarapítására fordítják. emellett hozzálátnak a kisvárdai szociális otthon felépítéséhez, a megyeszékhelyen pedig elvégzik a sós-tói kórház laboratóriumának rekonstrukcióját./mti/

-. -

bb 23. Lázár György az Eötvös Loránd Tudományegyetemen

t mir/zfné/ny pr di

1978 december 22.

Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke pénteken az Eötvös Loránd Tudományegyetemre látogatott. elkísérte király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára és borbély Gábor, az V. kerületi pártbizottság első titkára.

a kormány elnökét az egyetem központi épületében az intézmény vezetői fogadták, majd Eörsi Gyula rektor adott tájékoztatót a felsőoktatásban, szellemi és tudományos életünkben kiemelkedő szerepet játszó intézmény életéről, Bencze László, az egyetem pártbizottságának titkára pedig az ELTE pártéletéről számolt be.

/folyt köv/

-15-

15¹⁰ UC

bb 23. Lázár Györgyfolyt/ny

az ország legrégebb, csaknem három és félszázada folyamatosan működő felsőoktatási intézményében a nappali, esti és levelezőtagozatokat több mint 9 ezer hallgató tanul. oktatásukról - az egyetem három karán működő 112 tanszék keretében - 1100-nál több tanár gondoskodik.

Lázár György egyebek között az oktatás eredményességéről érdeklődött, s az elhangzottak alapján örömmel nyugtázta: az egyetemi munka hatásfokának növelése, illetve az oktatás-nevelés feltételeinek javítása mellett az intézmény tanárai minden törekvésükkel a hallgatók szakmai és világnézeti nevelésének egységét igyekeznek megteremteni. Lázár György ezután - a vendéglátók társaságában - az egyetem természettudományi karán először a szeretlen-és analitikai-kémiai tanszék kerestefel, ahol szabó Zoltán akadémikus, tanszékvezető adott tájékoztatást munkájukról. tevékenységükben - az oktatás és az alapkutatások mellett - többek között az alumíniumipari nyersanyagok és félkésztermékek kémiai tulajdonságainak vizsgálata, a gyógyszerek kémiai analízise és a félvezetők előállításához szükséges anyagok ellenőrzése tölti be a legfontosabb szerepet. a látogatás az elte fizikus-elméleti, alacsony hőmérsékleti, atomfizikai - tanszékein folytatódott. ezek munkájáról Kischner István tanszékcsoport-vezető tartott tájékoztatást. a házigazdák elmondták, hogy az egyetem e tanszékei állandó, szoros munkakapcsolatban állnak az ipari üzemekkel, kutatásokkal segítik termelésüket.

/folyt. köv/.

bb 25. Schiller Árpád

zfné/ny pr di

1978 december 22.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a párt, a munkásmozgalom régi harcosa 80 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 28-án 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az MSZMP XII. kerületi bizottsága./mti/

-.-
-16-

15³⁰ UG

bb 24. magyar- jugoszláv közlekedési tárgyalások

i kf/mi/ny di

1978 december 22.

a magyar- jugoszláv közlekedési és hírközlési albizottság december 19-e és 22-e között Budapesten tartotta XI. ülését. a két küldöttség - Urbán Lajos közlekedés-és postaügyi államtitkár és Milenko Sikics szövetségi közlekedési és távközlési miniszterhelyettes vezetésével - értékelte a vasuti szállítások idejének eredményeit, s határozatokat fogadott el a vasuti áru-és személyfuvározás - ezen belül is az utasellátás - színvonalának további növelésére. az ülésen megtárgyalták a Murakeresztúr és a Subotica közös vasuti határállomások építésének feladatait, a Drávai hajózás megindításának, valamint a Mohács-Breždán közötti közös dunai határellenőrzés feltételeit.

az albizottság hangsúlyozta a közúti határátkelő helyek kialakításának jelentőségét, tárgyalta a két országos összekötő utak, autópályák építésének előkészítéséről, végül foglalkozott a légi közlekedési és postai együttműködés fontosabb kérdéseivel is./mti/

-.-

bb 27. ülést tartott a KNEB

mm/ny pr di

1978 december 22.

pénteken ülést tartott a központi népi ellenőrzési bizottság. Horváth Lajos, a KNEB tagja, Baranya megye tanácselnöke jelentést terjesztett a bizottság elé a közérdekű bejelentésekről, javaslatokról és panaszokról szóló törvény végrehajtása ellenőrzésének országos tapasztalatairól. a vizsgálatban részt vett valamennyi népi ellenőrzési bizottság, ellenőrizték 14 minisztérium, 3 főhatóság, 7 országos szerv, 282 községi tanács, 462 tanácsai szakigazgatási szerv és még több száz más egység ügyintézési tevékenységét. ezekhez a szervekhez két és fél év alatt több mint negyedmillió beadvány érkezett. a hazafias népfront bizottságaival együttműködve - már vizsgálat közben és utána is - számos fórumon ismertették a népi ellenőrök a helyi tapasztalatokat és kérték a munkahelyi kollektívák, a lakosság véleményét. a központi népi ellenőrzési bizottság a jelentést elfogadta, s javaslataival együtt a kormány elé terjeszti.

ezután a bizottság megtárgyalta és elfogadta a néhány üzembe helyezett állami nagyberuházás teljes befejezésének vizsgálatáról készült jelentést./mti/

-.-
-17-

15³⁵ UG

bb 26. kitüntetés

zf/né/ny pr di

1978 december 22.

mándy ivánnak - 60. születésnapja alkalmából, írói munkássága elismerésérül - a népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést tóth dezső kulturális miniszterhelyettes pénteken adta át./mti/

-. -

bb 28. felhasználható 17 órától

csaba imre kitüntetése

fe/ny pr di

1978 december 22.

a népköztársaság elnöki tanácsa csaba imrét, a veszprém megyei napló főszerkesztőjét nyugdíjba vonulása alkalmából, több évtizedes munkásmozgalmi és újságírói munkássága elismeréseként a szocialista magyarországiért érdemrenddel tüntette ki.

a kitüntetést győri imre, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára pénteken adta át./mti/

-. -

bb 29. új óvoda budaörsön, iskolabővítés letkésen

bam/be/ny ká di

1978 december 22.

száz gyermek elhelyezésére alkalmas óvodát adtak át rendeltetésének pénteken budaörsön. a forga elemekből / forgácslap-panelekkel/ felépített gyermekintézmény rendkívül gyorsan készült el: idén szeptember 25-én kezdték meg a tereprendevezést. a munkálatokból jelentős részt vállaltak budaörs lakosai, a helyi kisiparosok, s a kivitelező mintegy 12 vállalat jól szervezte meg az együttműködést. budaörsön ebben az esztendőben 300 lakás épült fel, 200 család már elfoglalta új otthonát, s most gyermekeiket a közeli óvodába járathatják.

forga elemekből építették az ipolymenti letkés község négy új tantermét is, amelyeket szintén pénteken avattak fel. a község iskolája ezzel nyolc tantermesre bővült, s lehetővé vált az egyműszakos tanítás. a mintegy 5.2 millió forintos beruházás költségeihez a lakosság csaknem egymillió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá./mti/

-. -
-18-

14.50/ny

14⁴⁶ UG

bb 30. országos parancsnoki értekezlet a belügyminisztériumban

fe um pr di

1978. december 22.

pénteken országos parancsnoki értekezletet tartottak a belügyminisztériumban. az értekezletén részt vett korom mihály, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese és rácz sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője. benkei andrás belügyminiszter értékelte az 1978-ban végzett munkát, vázolta a belügyminisztériumra 1979-ben váró feladatokat. az értekezleten felszólalt korom mihály, aki elismerését fejezte ki az eredményes munkáért, s a központi bizottság üdvözlétét tolmácsolta. /mti/

-. -

bb 31. találkozók, kiállítások, vetélkedők dobi istván születésének évfordulója tiszteletére

ráb/um is di

1978. december 22.

dobi istván születésének 80. évfordulójáról ünnepi csapat-összejövetelemlékeztek meg az uttörők komárom valamennyi általános iskolájában. a komáromi gyermekvárosban találkozó-ra hívták azoknak az intézményeknek és szocialista brigádoknak a képviselőit, amelyeket dobi istvánról neveztek el és szellemi vetélkedőt is rendeztek pénteken. a versenyt hosszúságú kutatómunka előzte meg. az uttörők felkeresték dobi istván szülőházát, a felújított, kiegészített emlékmúzeumot, és riportokat készítettek dobi istván egykori munkatársaival, barátaival. a tanulók nagy segítséget kaptak gyűjtőmunkájukhoz a pedagógusoktól és a komáromi városi-járási könyvtártól, ahol dokumentum-kiállítást nyitottak dobi istvánnak, a munkásmozgalom nagy alakjának életútjáról. /mti/

-. -

bb 32. munkásszálló - nőknek miskolcon

hag/um st di

1978. december 22.

elkészült a miskolci pamutfonóda csaknem háromszáz személyes új női munkásszállója, amelybe a jövő év elején kezdik meg a beköltözést. a házgyári elemekből összeszerelt hatemeletes épületben háromágyas szobákat és megfelelő kiegészítő helyiségeket, étkezőket, zuhanyozókat és melegítő fülkéket alakítottak ki.

/folyt.köv./

- 19 -

15.35/um

16³⁰

bb 32. /munkásszálló -...folyt./um

a korszerű új munkásszállóhoz orvosi rendelő, betegszoba, társalgó és olvasó is tartozik. az új szállóban olyan dolgozók kapnak helyet, akik eddig távoli településekről jártak be az üzembe, s itt tudják elhelyezni a pamutfonóda szakmunkástanulóit is. /mti/

-.-

bb 33. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 15 óráig

se um di

1978. december 22.

1. hiradó mozi
2. téli vakáció
3. primőrök
4. zsákgyártás
5. csucsforgalom a postán
6. munkafényképezés
7. áramszolgáltatás a tiszai hőerőműből
8. parlamenti fenyő
9. a népgazdaság 1979. évi terve
10. felüljárók átadása
11. Lottó
12. balesetek
13. a totó ülése
14. a vas megyei tanács ülése
15. toronyház
16. időjárás
17. kitüntetés
18. Lottóház fél év alatt
19. bárányexport /2.jav./
20. komárom megyei tanács
21. jutalomSORsolás
22. tanácsülés szabócsban
23. Lázár György
24. magyar-jugoszláv tárgyalások /1.jav./
25. elhunyt Schiller Árpád
26. kitüntetés
27. a kneb ülése
28. Csaba Imre kitüntetése
29. új óvoda
30. parancsnoki értekezlet
31. dobi évforduló
32. munkásszálló
33. hirjegyzék

15.38/um

- 20 -

16⁴⁰

bb 34. budapest jövő évi fejlesztéséről és költségvetéséről tárgyalt a fővárosi tanács

t az/mi um pr di

1978. decembe 22.

méltányolták a megoldásra váró feladatokat: jövőre a korábbinál is gyorsabb ütemben fejlődik-gyarapodik budapest. a beruházásokra 14,5 milliárd, a költségvetési intézmények működtetésére, fenntartására 12,5 milliárd forint jut, mintegy tíz százalékkal több az ideinél. emellett a három kiemelt egyedi nagy beruházásra - az észak-déli metró új szakaszának építésére, a környezetvédelmi szempontból igen jelentős első szeméttégetőmű, továbbá leendő nagy sportcsarnok kivitelezésére - 4 milliárd forintot fordíthat a főváros. mindent egybevetve 31 milliárd forinttal gazdálkodhatnak majd a városházán - jelentették be pénteken a fővárosi tanács ülésén, amelyen a tanács jövő évi fejlesztését, költségvetési tervét tárgyalták meg

a szépülvölgyi zoltán elnöklétével megtartott ülésen békesi lászló tanácselnök-helyettes ismertette a főbb fejlesztési elképzeléseket. hangsúlyozta: a főváros helyzete, a lakosság ellátásában mutatkozó feszültségek, gondok, az v. ötéves tervben megszabott tennivalók miatt a kormányzat kivételes jelentőséget tulajdonít budapest fejlesztésének. a tennivalók fontossági, sürgősségi sorrendjében a lakáshelyzet javítását szolgáló erőfeszítések szerepelnek az első helyen. a tömeges lakásépítés ellenére nő a lakásraváró budapestiek száma. változatlanul elsősorban a sokgyermekes, illetve a rendkívül rossz körülmények között élő családok lakásigényének kielégítését tervezi a fővárosi tanácsa. jövőre mintegy 12 ezer tanácsai célcsoportos beruházásként épülő otthonba költözhetnek majd be a lakók. az elkészülő lakások átlagos alapterülete 53,5 négyzetméter, valamennyit fürdőszobával, beépített butorokkal, korszerű fűtéssel - nagyjából távfűtéssel - látják el. a kétszobás illetve az egy plusz két félszobás lakások aránya meghaladja a 60 százalékot, az egy más másfél szobás lakások aránya nem éri el a 20 százalékot. magánereőből várhatóan hat és félezer lakás, családi ház kerül tető alá, a telepszerű magánereős lakásépítést 700 millió forinttal támogatja a tanács. ugyanakkor a leendő lakótelepek helyén 5120 lakást kell lebontani. gondot okoz, hogy a kivitelezők a felépülő lakások 90 százalékát csak a második félvégre ígérik, az átadás arányosabb ütemezése érdekében tárgyalások folynak az építésügyi és városfejlesztési minisztériummal.

/folyt.köv./

- 21 -

15.48/um

16⁴⁵

bb 34. /budapest1.folyt./um

a lakosság egészségügyi, szociális, oktatási, kulturális és kereskedelmi ellátásának javítására is több milliárd forintot fordít a fővárosi tanács. a dél-pesti kórház területén egy új 450 ágyas pavilon építéséhez kezdenek jövőre, az istván és a jános kórházban a szívkoszorúér megbetegedés gyógyítását szolgáló úgynevezett „coronária-intenzív részlegeket”, építenek, a bajcsy zsilinszky kórházban a korábban társadalmi összefogással létrehozott művese állomás működtetését három műszakosra szervezik, hasonló intézmény várja majd - egy műszakban - a betegeket a lászló kórházban. a tervek szerint átadják a szegedi uti, a xviii. kerületi, és a soroksári uti rendelőintézetet: az orvosi körzetek számát 13-mal növelik, ebből hat a gyermekgyógyászatot szolgálja.

az ideinél több bölcsődés és óvodáskorú kisgyerek találhat napközi otthont jövőre a gyermekintézményekben: az építkezések 1600-zal gyarapítják a bölcsődéi, 4000-rel pedig az óvodai helyek számát, s több mint 200 általános iskolai tantermet is átadnak. az egyébként örvendetesen emelkedő gyermeklétszám miatt azonban a zsúfoltság s az elutasítandó felvételi kérelmek száma nemigen csökkent majd. a körülmények különösen a lakótelepek egy-egy általános iskolájában rendkívül rosszak, ezért átmeneti megoldások keresésével, ésszerű szervezési intézkedésekkel kell törekedni a feszültség enyhítésére.

bővül - alapterületben számolva mintegy 18 ezer négyzetméterrel - budapest kereskedelmi hálózata. a kőbányai városközpontban centrum áruházat, a kőbánya-kispesti vasútállomás szomszédságában pedig abc áruházat építenek, folytatódik az órs vezér téri uti bevásárlóközpont építése. a szolgáltatások fejlődését jelzi egyebek között a dózsa györgy ut és a szabolcs utca sarkán épülő gépkocsiszerviz, a patyolat gyömrői uti mosodája, a gelka belterületi szervizháza beruházásának startja.

változik, formálódik a város képe, gyorsul a közlekedés is. folytatódik a vi. ötéves terv számottevő nagy beruházásának előkészítése: az árpád hid szélesítésének előzeteseként terelő utat építenek a duna partján. a közuti beruházások közül befejeződik a szentendrei ut és soroksári ut korszerűsítése, folytatódik a hungária körút átépítése, az m 3-as autópálya bevezető szakaszának építése, a körvasutsori felüljáró kivitelezése.

/folyt.köv./

- 22 -

16.00/um

16.50

bb 34. /budapest2.folyt./um

a jövő esztendőben vehetik birtokba a közlekedők a fogarasi uti felüljárót, új felüljáró építéséhez kezdenek a szegedi uton. megkezdődik a petőfi hid felújítása, s ehhez kapcsolódóan a boráros tér átépítése. a jelentős munkák közé tartozik a schönherz zoltán utca, a zrinyi utca, a gubacsi hid, a böszörményi ut, a fogarasi utca, a hősök tere, a városmajor utca, a bécsi ut és a lajos utca felújítása is. a forgalomirányítás korszerűsítésére negyven új jelzőlámpás csomópont kiépítését tervezik.

a tanácstagok a fővárosi tanács jövő évi fejlesztési tervét és költségvetését egyhangulag elfogadták. jóváhagyták a fővárosi tanács, valamint a fővárosi népi ellenőrzési bizottság jövő évi munkatervét is. /mti/

.-

bb 35. a dolgozók gyorsíró- és gépiró versenyének eredményei

k bc/z um di

1978. december 22.

az országos gyorsíró és gépiró versenybizottság kihirdette a dolgozók 1978. évi gyorsíró- és gépiró versenyének eredményeit.

gyorsírás: a 450 szótagos, valamint a 400 szótagos fokon első baczony lászló /mti/. a 400 szótagos versenyben: második soos lászló /kg - informatik/, harmadik szigetváriné kiss zsuzsanna /intercooperation/, a negyedik kiss károly /hirlapkiadó v./ a 350 szótagos fokon díóra lászlóné /minisztertanács/, a 300 szótagon duránszka jánosné /hódmezővásárhely, városi tanács/, 250 szótagon vida gabriella /komló, carbon v./ győzött. az ifjúsági csoportban 300 szótagos teljesítményével fekete erika /győr, finomposztógyár/ szerezte meg az első helyet.

a gyorsírási csapatversenyt a közhivatalok csoportjában a minisztertanács, a vállalatok csoportjában a richards finomposztógyár /győr/, a gyorsírási pontszerző versenyt a közhivatalok csoportjában az országos tervhivatal, a vállalatokéban a csongrád megyei víz- és csatornamű vállalat /szentes/ dolgozói nyerték.

/folyt.köv./

- 23 -

16.05/um

16.50

bb 35. /a dolgozók....folyt./um

gépírási bajnoki csoport: 1. Kovács Pálné /Békéscsaba, Kiosz/, 2. Nagy Erzsébet /Hírlapkiadó v./, 3. Mocsári Tiborné /Pécs, megyei tanács/. az I. sebességi csoportban H. Szabó Pálné /Kecskemét, megyei tanács/, a II. sebességi csoportban Zsigmond Gáborné /Minisztartanács/, az ifjúsági csoportban Kozic Aranka /Komárom, malomipari v./ győzött.

a gépírási csapatversenyt a közhivataloknál az országos tervhivatal, a vállalatoknál a hírlapkiadó vállalat, a gépírási pontszerző versenyt a közhivataloknál az országos tervhivatal, a vállalatoknál pedig a Tisza Cipőgyár /Martfű/ dolgozói nyerték. /mti/

--

bb 36. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 9.sz. hírünk - hivatalos /a népgazdaság 1979. évi terve/ 7.folyt. 2.bek. 3.sorában a szöveg:

...2,8 százalék a központi.....

/mti/

--

bb 13. /előtérben a gazdaságosabb...2.folyt./um

az országos tanács tagjai a vitában kifejtették: a mezőgazdasági szövetkezetek termelésében lévő tartalékok „fel-tárásához”, esetenként külső segítségre van szükség. az állattenyésztési munkák gépesítése például messze elmarad a várt színvonaltól, emiatt az üzemek nagyszámu kiegészítő személyze-tet foglalkoztatnak. gondot okoz az is, hogy egyes külföldről behozott gépekhez nincs alkatrész, emiatt a mezőgazdászok a legnagyobb munkák idején kénytelenek megváltoztatni a betakarítás előre beprogramozott menetét. többen foglalkoztak a kedvezőtlen adottságu tsz-ek helyzetével; ezeknek a gazdaságok-nak kisebb csoportja hosszú évek óta el van adósodva, s egyik évről a másikra igyekszik előteremtteni a munkák viteléhez szükséges pénz- és anyagi-eszközöket.

/folyt.köv./
16.25/um

- 24 -

17⁰⁰

bb 13. /előtérben a gazdaságosabb...3.folyt./um

a termelésnek ez a „toldozása-foldozása”, azonban nem jelenthet tartós megoldást, ezért központilag kellene megvizsgálni, miképpen lehetne segíteni a gazdaságoknak e viszonylag kis körén. javasolták azt is, hogy a rossz termőhelyi feltételekkel rendelkező üzemek fokozzák az ugynevezett kiegészítő tevékenységet, ezzel ugyanis olyan bevételekhez juthatnak, amelyek lehetővé teszik a termelőszövetkezeti alaptevékenység lassu, de folyamatos fejlesztését.

a vitában felszólalt román páli mezőgazdasági és élelmezés-ügyi miniszter is, aki egyebek között hangsúlyozta: erőteljesen fejlődik a közös gazdaságokban a mezőgazdasági termelést „meghosszabbító”, élelmszerfeldolgozó tevékenység. ez a fejlesztés gyorsabb ütemű, mint az állami iparban. a termelőszövetkezeti élelmszerfeldolgozók jól kiegészítik az állami ipar termelését, árujuk jól értékesíthető a piacon. mások arra figyelmeztettek: a tsz-eknek nem szabad visszavonulniok a fejlesztési tevékenységtől, viszont eszközeiket bővítsék úgy, hogy az gazdaságos legyen. élni kell a termelőszövetkezetek gazdasági együttműködésének lehetőségeivel is, hiszen még az is jó eredményt ígér, ha két-három gazdaság a gépi munkák közös szervezésével, egymás kiegészítésével gyorsítja a feladatok megoldását./mti/

--

bb 37. befejeződött a siemens-martin acélmű-beruházás diósgyőrben

hag/um st ie

1978. december 22.

befejeződött a diósgyőri Lenin kohászati művekben a siemens-martin acélmű szinttartó beruházása. a munkát 1976-ban kezdték meg azzal a céllal, hogy az új acélmű megépítéséig a mintegy száz éves üzemben megszüntessék a zsufoaltságot és biztonságosabbá tegyék a termelést. többek között műszerekkel látták el a martinkemencéket, az öntőkokillák mozgatására új futódarukat szereltek fel, mintegy háromszáz négyzetméterrel bővítették a kokilla csarnok területét. a munka biztonságának fokozására mintegy száz olyan gépet vásároltak és helyeztek üzembe, amelyek a kemencék bontásától és építésétől kezdve a rakodásig megkönnyítik a különböző munkafolyamatok elvégzését.

/folyt.köv./

16.35/um

- 25 -

14⁰⁵

bb 37. /befejeződött....foglyt./um

a termelés jobb megszervezése érdekében új kiszolgáló létesítményeket, így többek között tüzállóanyag raktárt, ötvözőanyagraktárt, valamint kiegészítő üzemeket, is létesítettek. a martinacélmű szinttartó beruházására összesen mintegy háromszázmillió forintot költöttek. /mti/

--

bb 38. több lakás, jobb minőségű munka - átadta az idej utolsó lakásokat a komép

ráb/um st ie

1978. december 22.

pénteken átadták az idej utolsó új lakásokat a komárom megyei állami építőipari vállalat dolgozói. összesen 1548 új otthont építettek fel a megye településein, 130-cal többet mint amennyit a terv előírt. ebben az évben bevezették a minőségi bérezést, anyagilag jobban ösztönözték a vállalat dolgozóit a kifogástalanabb munkára. ennek kedvező hatása megmutatkozik a lakások minőségében. az új otthonok műszaki átadásakor a korábbinál jóval kevesebb tétel került a hibajegyzékekre, kevesebb munkát kellett fordítani a hibák kijavítására, csökkent a műszaki átadások és a tényleges beköltözések közötti időszak. /mti/

--

bb 39. túl vannak az életveszélyen a jászalsószentgyörgyi lakástűz sérültjei

laz/um st ie

1978. december 22.

túl van a közvetlen életveszélyen a szolnok megyei jászalsószentgyörgyön keletkezett lakástűz három sérültje, két felnőtt és egy kisgyermek, akik a tüzeset során harmadfokú égési sebeket kaptak. mint arról korábban hírt adtunk, hétfőn jászalsószentgyörgyön, a fő utca 36. szám alatti családi házban tüzet okozott a szabálytalanul kezelt és elromlott olajkályha, s ennek következtében az ott tartózkodó hét személy közül három életveszélyes, négy pedig súlyos égési sérülést szenvedett. a tüzet a szomszédok oltották el, a sérülteket pedig a szolnoki máv kórházba szállították. a betegek - a kórháztól kapott értesülés szerint túl vannak a kritikus állapotokon és minden remény megvan életben maradásukra. /mti/

--
- 26 -

16.43/um

1410

bb 40. felhasználható 19.30 órától !

karácsonyi koncert szombathelyen

szel/um ká ie

1978. december 22.

a szombathelyi szimfonikusok hagyományos karácsonyi koncertjét pénteken rendezték meg a szombathelyi bartók-teremben. a zenekar a grazi koncertkórus és sólyom nagy sándor énekművész közreműködésével haendel, bruckner és brahms műveket adott elő. a hangversenyt osztrák vendégkarmester, alois j. hochstrasser dirigálta. /mti/

--

bb 41. e m b a r g ó 18 óráig!

üdvözlő távirat

fe um pr ie

1978. december 22.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait helmuth schmidtnek, a német szövetségi köztársaság szövetségi kancellárjának 60. születésnapja alkalmából. /mti/

--

bb 44. elhunyt tóth anna

k ol/um pp ie

1978. december 22.

tóth anna /keresztes györgyné/ aki 1957-től 1970-ig a textilipari dolgozók szakszervezetének főtitkára volt 57 éves korában hosszantartó betegség után pénteken elhunyt. temetéséről később intézkednek.

textilipari szakszervezet központi vezetősége

/mti/

--

- 27 -

16.50/um

1715

bb 42. nagyközség Lett bábolna

ráb/z um st ie

1978. december 22.

nagyközséggé nyilvánította bábolnát pénteki ülésén a komárom megyei tanács. bábolna lakossága az utóbbi 20 év alatt háromszorosára emelkedett. nemrégiben közigazgatásilag ide csatolták tárkány és bana községeket is, így most már több mint 7 ezer ember lakik a közös tanácsu községben. bábolnai székhellyel működik a nemzetközi híru mezőgazdasági kombinát. az iparszerű termelési rendszerek egyik legkitűnőbb hazai alkalmazója a gazdaság központjában 4500 dolgozót foglalkoztat, éves termelési értéke már meghaladja a 3 milliárd forintot. a kombinát sokat áldoz a település fejlesztésére. támogatásával építették fel például a község központjában a városi településekre is odaillo összkomfortos társasházakat. további új otthonokat is építenek, hogy felszámolhassák a pusztai településeken még megtalálható korszerűtlen lakóépületeket. jelenleg több üzlet épül bábolnán, új általános iskola létesítésével és a meglévő bővítésével javítják az oktatás nevelő munka feltételeit. a közművelődési lehetőségek is megfelelőek, a meglévő kulturális és sportintézmények alkalmassak a lakosság szabadidejének hasznos eltöltésére.

a nagyközséggé válás nagyobb önállóságot jelent bábolnának. az új hatáskörök következetes, ésszerű gyakorlásával a jövőben az eddiginél magasabb színvonalon elégíthetik ki a lakosság igényeit. /mti/

--

bb 43. letisztult a bódva - miskolc újra kap ivóvizet sajtóecsegről

kör/is/be um ie

1978. december 22.

a bódván bekövetkezett öntisztulás eredményeképpen újra kap ivóvizet miskolc a sajtóecsegi víztisztító és vízkivételi telepről, amelyet a bódván bekövetkezett ammóniaszennyeződés miatt szerdán le kellett zárni. mint megállapították, a korábbi napok csapadékos, felmelegedő időjárása következtében a környező szántóföldekről a műtrágyák hatóanyagainak egy része a folyóba került, s emiatt vált a vize - a tisztítás ellenére is - emberi fogyasztásra alkalmatlanná.

/folyt.köv./

- 28 -

17.00/um

1720

bb.43. /letisztult ...folyt./um

az észak-magyarországi regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat kisebb technológiai módosítás elvégzésére is felhasználta a kényszerzünetet a telepen, hogy hasonló esetben máshonnan tudjanak miskolcra ivóvizet juttatni. /mti/

--

bb. 45. kiosztották a szirmay-alapítvány díjait

i bp/tr um pr ie

1978. december 22.

a zeneművészeti főiskolán pénteken kiosztották a szirmay albert alapítvány ez évi pályadíjait. az öt-öt ezer forintos díjat király lászló, ifj. kurtág györgy és serei zsolt, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola idén végzett hallgatói nyerték.

szirmay albert - aki elsősorban operettjeivel vált híressé - már több mint tíz éve ajánlotta fel alapítványa évi kamatának összegét azon kiemelkedő, zeneszerzést tanuló hallgatók jutalmazására, akik tanulmányaik során munkájukkal a legszebb reményekre jogosítanak. /mti/

--

bb 46. kitüntetés

mi um pr ie

1978. december 22.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nyugállományba vonulásuk alkalmából, eredményes munkájuk elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta andrási bélának, a jászberényi tanítóképző főiskola főigazgatójának, dr. frenyó vilmosnak, a biológiai tudományok doktorának, az eötvös loránd tudományegyetem tanárának, hegedüs rajmundnak, az esztergomi tanítóképző főiskola tanszékvezető főiskolai tanárának, dr. lakó györgy akadémikusnak, az eötvös loránd tudományegyetem tanárának, dr. kádár lászlónak, a földrajztudományok doktorának, a kossuth lajos tudományegyetem tanárának, dr. medgyes bélának, az országos pedagógiai könyvtár és muzeum főigazgató helyettesének. a kitüntetéseket polinszky károly oktatási miniszter pénteken adta át. /mti/

--

- 29 -

17.05/um

1720

bb.47. kitüntetés

zf-né/ra pr ie

1978. december 22.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr.király istván igazságügyminisztériumi főosztályvezetőnek - az új büntetőtörvénykönyv előkészítésében végzett kiemelkedő munkássága elismerésül - a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést dr.markója imre igazságügyminiszter pénteken adta át.

az igazságügyminiszter - ugyancsak az új btk előkészítésében végzett tevékenységükért - a belügyminisztérium, a legfőbb ügyészség, az igazságügyi minisztérium és a bíróságok, valamint tudományos életünk több más dolgozóját is kitüntette, illetőleg közreműködésükért kifejezte személyes köszönetét./mti/

--

bb.48. kitüntetések

sl/z/ra pp ie

1978. december 22.

a népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkája elismerésül nyugdíjbavonulása alkalmából bessenyi józsefnek, a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatóság főigazgató helyettesének és bojti andornak, a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatóság osztályvezetőjének a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetések csehák judit, a szot titkára adta át.

/mti/

--

bb.49. kitüntetés

mi/ra pr

1978. december 22.

az elnöki tanács érdemes és eredményes munkájuk elismerésül, nyugállományba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta ábrány sándornak, a minisztertanács tanácsi hivatala osztályvezetőjének és dr.sztancsik józsefnek, az államigazgatási főiskola tanszékvezetőjének. a kitüntetések dr. papp lajos államtitkár a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke adta át./mti/

--

17.05/ra

-30-

1725

bb.50. magyar h iradástechnikai berendezések szovjet olaj-és gázvezetékekhez

i/sl/z/ra pp ie

1978. december 22.

mintegy 20 millió rubel értékű megállapodást írt alá pénteken a budavox, a szovjet maspriborintorg külkereskedelmi egyesüléssel, amely szovjet olaj-és gázvezetékekhez rendelt magyar partnerétől átviteltechnikai berendezéseket. az egyik ilyen berendezés arra alkalmas, hogy 1000 kilométer hosszúságú olajvezeték mellé felszerelve egyszerre 300 telefonbeszélgetést bonyolítsanak le, s állandó kapcsolatot tartsanak a vezeték kezelői. további berendezések ugyancsak olaj-, valamint gázvezetékek mentén a rádiós kapcsolatot teremtik meg. a berendezéseket a telefongyár, a magyar kábelművek, a budapesti rádiótechnikai gyár, az elektronika szövetkezet és a jászberényi műszeripari szövetkezet gyártja, és a budavox Rt. exportálja 1979-80-ban.

/mti/

--

bb.51. eltemették csillag istvánt

t/cs/z/ra pr ie

1978. december 22.

csillag istván ujságíró, a magyar nemzet munkatársát pénteken kísérték utolsó útjára a farkasréti temetőben.

a koszorúkkal borított ravatalnál - a hozzátartozók, munkatársak, barátok és tisztelők nevében - mátrai betegh béla, a magyar nemzet rovatvezetője búcsuzott a volt kollégától. visszaemlékezett életutjára, méltatta munkásságát. csillag istván színészként kezdte pályafutását a szegedi nemzeti színházban. a felszabadulás után orvostanhallgató lett, de egyetemi tanulmányait félbehagyva, riporterül „szegődött”, a magyar rádióhoz. később dolgozott a béke és szabadságnál, az egykori hétfői hírlapnál, a népszavánál, a magyar hírlapnál és egy ideig az erdészeti főigazgatóság sajtófőnöke volt. a magyar nemzetnek 18 évig volt avatott tollu munkatársa./mti/

--

17.10/ra

-31-

1720

bb.52. mezőturi népi kerámiák

bty/ká/ra ie

1978. december 22.

pénteken gyulán megnyílt a mezőturi népi kerámia című kiállítás, amelyen a nagymultu kerámiakészítők leszármazottainak mintegy kétszáz szépen formált agyagedénye látható. közöttük a századforduló széken formált agyagedénye látható. közöttük a mezőturi fekete korsók, csörgős parasztkorsók, gazsulyos nyaku korsók, mázas csárdás korsók, fazekak, használati és díszítalak, zöld alapon feketével irókázott mázas edények.

a kiállítás kezdete annak a sorozatnak, amelyen a dűrer terem sorra bemutatja hazánk tájegységeinek népi kerámiakulturáját./mti/

bb.53. csontváry művei köztulajdonba kerülnek

i/me/fe/ra pr di ie

1978. december 22.

a kulturális minisztérium szerződést kötött a csontváry-életmű megmentője, gerlóczy gedeon özvegyével és külföldi öröksével a századforduló nagy festője műveinek és az életére, munkásságára vonatkozó dokumentumoknak állami tulajdonba kerüléséről. a részben eddig is muzeumi lététben őrzött, kiemelkedő kulturális értékű művészeti hagyaték végleges elhelyezéséről és állandó kiállításáról később, a szükséges feltételek megteremtése után intézkednek.

x x x

csontváry kosztka tivadar műveinek zöme - mintegy tiz kép és ugyanannyi tanulmányrajz, köztük a nazareti mária kutja, a balbek, a tátrát, a jeruzsálemi panaszfalat ábrázoló kép - jelenleg a pécsi csontváry muzeumban látható. a magyar nemzeti galériában őrzöttek között van önarcképe s a madonnafestő című alkotása. néhány mű a miskolci petró és más magángyűjteményben található. a cédrusokat és több más remekművet a gerlóczy gyűjtemény őrzi./mti/

bb 54. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb.28.sz.hirünk /csaba imre kitüntetése/ végére kérjük a következőt hozzáírni:

a kitüntetés átadásánál jelen volt pap jános, a veszprém megyei pártbizottság első titkára. /mti/

-.-
- 32 -

19.00/um

1915

bb 23. /Lázár györgy...2.folyt./um

a minisztertanács elnöke délután az egyetem aulájában megtartott kibővített aktivaüléson gazdaságpolitikánk időszéri kérdéseiről tartott tájékoztatót, s elismeréssel szölt látogatásának tapasztalatairól, valamint az intézménynek a párt oktatáspolitikája megvalósításában elért eredményeiről is.

Lázár györgy végezetül az elte károlyi mihály utcai eötvös klubjában találkozott az egyetemi kisz mozgalom vezetőivel, akik kötetlen beszélgetés keretében adtak számot a vendégeknek az egyetemi éljafság, s ezen belül mintegy 4500 kisz-tag életéről, gondjairól, törekvéseiről. /mti/

bb 56. a hatodik napon - bemutató a madách színházban

t me/um ie

1978. dedember 22.

a madách színházban pénteken este bemutatták szakonyi károly a hatodik napon című színművét. a mai történetet székely györgy állította színpadra. ez a negyedik szakonyi mű, amelyet az utóbbi három évadban rendezett. bessenyi ferenc, psota irén, almási éva, bálint andrás, horesnyi lászló és dózsa lászló közreműködésével az emberek egymás iránti felelősségét hangsúlyozta. /mti/

bb 55. időjárásjelentés

um ie

1978. december 22.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

felhős, párás idő

várható időjárás szombat estig: a köd feloszlása után fokozatosan mindenhol megnövekszik a felhőzet, elsősorban délen és nyugaton várható havazás, később ónoseső. a hőmérséklet holnap kora délután plusz 1 és minusz 4 fok között lesz./mti/

-.-
- 33 -

19.08/um

1920
P

bb 57. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 15 órától
zárásig

um ie

1978. december 22.

34. a fővárosi tanács ülése
35. dolgozók gyors- és gépiró versenye eredményei /3.jav./
36. szerk.figy.: javítás a 9-es hirre
37. befejeződött az acélmű beruházás diósgyőrben
38. átadta az idej utolsó lakásokat a komép
39. túl vannak az életveszélyen a szolnok megyei lakástüz
sérültjei
40. karácsonyi koncert szombathelyen
41. üdvözlő távirat helmut schmidt születésnapjára
42. nagyközség lett bábolna
43. letisztult a bódva
44. elhunyt tóth anna
45. kiosztották a szirmay-alapítvány díjait
46. kitüntetés
47. kitüntetés
48. kitüntetések
49. kitüntetés
50. budavox-berendezések a szovjetunióba
51. eltemették csillag istvánt
52. mezőturi népi kerámiák kiállítása
53. csontváry művei köztulajdonba kerülnek
54. szerk.figy.: javítás a 28-as hirre
55. időjárás
56. bemutató a madách színházban
57. hírjegyzék

..-

- 34 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt

szerkesztette: dosztányi imre, izsák erika

21.50/um

22⁰⁰

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/6

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. a jövő tanévtől: tanárokat is képeznek esztergomban
- megjelent a felsőoktatási tájékoztató

i dg/s um pr ie

1978. december 23.

a jövő év szeptemberétől általános iskolai tanárokat is képez az esztergomi tanítóképző főiskola. az oktatási minisztériumban az elkövetkező évek várható demográfiai helyzetét és az általános iskolai tanárképzés számait figyelembe véve döntöttek így. ugyancsak a várható igények alapos elemzése után határozták meg az oktatandó tanári szakokat. ennek értelmében esztergomban a matematika-rajz, az orosz-testnevelés, valamint a történelem-ének-zene szakokat fogják oktatni és változatlanul tanítókat is képeznek.

a jövő tanévben az egyetemek és főiskolák nappali tagozatán - az idejhez hasonlóan - mintegy 16 ezer elsőéves hallgató kezdheti meg tanulmányait. a továbbtanulni szándékozók legkésőbb február 20-ig adhatják be jelentkezési lapjukat. a nappali tagozatra felvételüket kérhetik a középiskolák utolsóéves tanulói, illetve azok az érettségizett - képesítőzött - dolgozók, akik még nem töltötték be a 35. életévüket. a tavaly érettségizett és az idén érettségiző fiatalok kérelmüket a középiskola igazgatójához nyújthatják be. akik korábban, illetve esti vagy levelező tagozaton érettségiztek, kérelmüket közvetlenül a felsőoktatási intézményhez küldhetik.

/folyt.köv./

- 1 -